

## Chytrý telefon průvodcem v pelhřimovském muzeu

Prohlídku s elektronickým multimediálním průvodcem nabízí Muzeum Vysočiny Pelhřimov. Je první v České republice, které v rámci projektu MUZEUM4U využívá tchajvanskou technologii založenou na bázi inteligentních telefonů.

Návštěvníci muzea si mohou díky svému chytrému telefonu nebo zapojenému přehrávači vybrat a vyslechnout z téměř hodinu a půl dlouhého výkladu pouze to, co je zajímavé. Jak uvedl radní kraje Vysočina pro oblast kultury a cestovního ruchu Tomáš Škaryd (ČSSD), jsou nyní k dispozici textová, obrazová, audio, případně video data popisující danou expozici nebo konkrétní exponát v pěti jazykových mutacích a v českém jazyce. „Nabídka textů je také rozšířená o tlumočení do znakové řeči,“ doplnil Ondřej Hájek, ředitel Muzea Vysočiny Pelhřimov.

„O projekt je mezi veřejností zájem a návštěvníci muzea využívají především svá zařízení k prohlídkám a stahování informací. V současné době připravujeme podmínky pro instalaci technologie na hradu Kámen,“ sdělil radní Škaryd.

Náklady ve výši téměř dvou milionů korun uhradil Kraj Vysočina. „K podpoře projektu nás nevedl pouze zájem o zvýšení turistické atraktivnosti, ale i fakt, že se nám do České republiky podařilo přinést technologii, která by se zde patrně objevila za dva až tři roky,“ uvedl hejtmán Vysočiny Jiří Běhounek (nez. za ČSSD).

## Druhým nejlepším městem pro podnikání je v České republice Humpolec

V republikovém žebříčku mezi 205 obcemi s rozšířenou působností, které vykazují výborné podmínky pro rozvoj podnikatelského prostředí, se na stupních vítězů ocitlo i město Humpolec. Na 2. příčku postoupilo z loňského 24. místa na základě výborného hodnocení samotných podnikatelů a objektivního posouzení pracovního trhu.

Úspěch Humpolce vidí jeho starosta Jiří Kučera (ODS) v pestrosti a stabilitě podnikatelského prostředí a v dlouhodobě budovaných vztazích mezi obyvateli, podnikateli a vedením města.

## Postup z loňského 24. místa na druhé je příjemným překvapením, jak toho vše město dosáhlo?

Je to především v lidech. Historicky zakořeněná sílná vůle pracovat stále motivuje obyvatele k tomu, že se musí spolupodílet především sami na sebe a nečekat pasivně na to, co vymyslí či zařídí někdo jiný. Fungující a aktivní symbióza podnikatelského prostředí, obyvatel a samosprávy je hnacím motorem akčního prostředí, ve kterém jsou vytvořeny komfortní podmínky pro byznys a tím i celkový rozvoj regionu.

## Co je nejcněnější devizou motivující zájem investorů směřovat své podnikatelské zájmy právě do Humpolce?

Určitě sílnou stránkou je dálejší a dopravení dostupnost do Prahy a Brna. Regionem prochází strategická mezinárodní dálnice D1, jejímž prostřednictvím je Humpolec napojen na ostatní trans-evropské trasy, což je v době převažující kamionové dopravy jedním z nejsilnějších argumentů.

Management velkých firem také velmi oceňuje komfortní a rychlou dostupnost dvou mezinárodních letišť. Velcí zaměstnavatelé rovněž vysoce hodnotí loajlní a kvalifikovanou pracovní sílu, která je v porovnání s velkými centry levnější a dostupnější.

## Jak bychom tedy mohli charakterizovat Humpolecko dnešních dnů?

Jsme region s bohatým podnikatelským prostředím, tradiční zemědělskou a dynamicky se rozvíjející průmyslovou výrobou. Hlavním pilířem rozvoje města i okolí je kultivovaný vztah mezi podnikateli, obyvateli a samosprávou. Všechno naše úsilí směřuje k tomu, abychom vytvářeli komfortní podmínky pro spokojený a smysluplný život všech občanů našeho města.

text: redakce

# Je načase řešit odpady. Na stole je ZEVO



„Je třeba zohledňovat taková řešení, která budou odpovědná i vůči budoucím generacím, přijímat čestně odpovědnost za způsob řešení nakládání s odpady, které sami produkujeme, a především najít a nabídnout takové řešení, které bude nejen ekologické a ekonomické, ale především reálné,“ říká Zdeněk Ryšavý, radní kraje Vysočina pro oblast životního prostředí.

Dokončení ze strany 1

Opatření k naplnění jednotlivých součástí integrovaného systému nakládání s odpady je celá řada. Základem je udržet a posílovat aktivní účast obcí i občanů v systému předcházení a třídění odpadů cílenou environmentální osvětou a dostatečnou hustotou, kapacitou i efektivitou využívání sběrné sítě. Zařízení typu dotřídňovacích linek nebo kompostáren podporují materiálové využívání odpadů. Pro snížení objemu zbytkových směsných komunálních odpadů na 10 % (hmotnosti na 25 %), úsporu kapacity skládek a využití energie a tepla z těchto odpadů je navrženo vybudovat zařízení pro energetické využití odpadů (ZEVO).

V současné době je na území Kraje Vysočina jedenáct skládek, jejichž kapacita při současné frekvenci a množství zavážení je odhadována na deset let. Kromě standardní role klasického skládákování mají do budoucna skládky plnit roli bezpečnostní pojistky v případě

mimořádných událostí, kdy není možné plně využít výše uvedené toky, tedy v případech živelných katastrof typu povodní atd.

Do roku 2020 by mělo být podle dokumentace odkloněno od skládkování asi 110 000 tun odpadů, což definuje požadavek na kapacitu ZEVO. S přihlédnutím k mírné rostoucí produkci odpadů navrhuje dokumentace stanovit kapacitu ZEVO s rezervou na 150 000 tun ročně. Pro případné umístění ZEVO byla dokumentací vytipována čtyři vhodná místa: Prámyslová zóna Bedřichov, Překladěš Pávek, Pístov – vojenský prostor v Jihlavě a Žďas ve Žďáru nad Sázavou. Posuzovaná kritéria hodnocení lokalit byla např. soulad umístění s územním plánem, dopravní

obslužnost území vč. napojení na železnici, vlastnictví pozemků, zařizování pozemků, napojení CZT vč. kapacit k odběru tepla anebo vzdálenost k vodnímu zdroji, dostupnost odpadů, možnost vedení elektrického proudu. Mezi kritéria rozhodování patřila i ochrana ovzduší; například v případě lokality Žďár nad Sázavou by při plném nahrazení spalování uhlí ve stávajících topeništích tímto zdrojem došlo k významnému poklesu emisí. V případě lokality Jihlava není ukazatel příliš významný, neboť zde je primárním palivem zemní plyn s nízkou emisí polutantů.

V případě realizace ZEVO je harmonogram výstavby navržen do roku 2016. Celková výše investice na výstavbu ZEVO o kapacitě 150 000 t odpadu je tři miliardy korun v závislosti na zvolené technologii čištění spalin a celkové připravenosti daného území. Způsob financování má mnoho variant – např. financování z veřejných rozpočtů měst (která jsou původci

Podrobné informace k návrhu budoucího nakládání s odpady na území Kraje Vysočina jsou k dispozici na [www.kr-vysocina.cz](http://www.kr-vysocina.cz).

## Vítězové soutěže Viš, co ti hrozí na netu si prohlédnou jihlavské podzemí

Letošní Den bezpečného internetu bude i dnem vyhlášení výsledků soutěže Viš, co ti hrozí na netu, kterou vyhlásil Kraj Vysočina. Jejím cílem je přiblížit problematiku elektronické bezpečnosti a její možné negativní důsledky záukm základních a středních škol. „Informační a komunikační technologie mohou být pro žáky prospěšné, ale při jejich nesprávném používání mohou představovat obrovská rizika,“ upozorňuje radní Kraje Vysočina

pro oblast informatiky Zdeněk Ryšavý (ČSSD), který nad prvním ročníkem netradičního klání převzal záštitu. Sdílet svůj pohled na internetovou kriminalitu mohli jednotlivci i školní kolektivy.

Na nejlepší z nich čekají 8. února notebooky, chytré telefony, tablety, knihy a antivirové programy. Po předání cen se za odměnu zúčastní i netradiční prohlídka podzemí a návštěva policejní školy.

text: Lucie Pátková foto: archiv Kraje Vysočina



## Třebíčská nemocnice získala dar od místních policistů



Třebíčští policisté už poněkud kladně mezi sebou vybrali peníze na dar, který tradičně okolo Vánoc předávají v Nemocnici Třebíč, tentokrát postýlku dětskému oddělení.

V závěru prosince předali třebíčští policisté dar dětskému a novorozeneckému oddělení Nemocnice Třebíč. „Policisté z Obvodního oddělení Třebíč mezi sebou vybrali finanční částku ve výši deset tisíc korun, za kterou pořídili dětskou postýlku. Celkem přispělo šestnáct policistů,“ uvedl Marcela Lavická, tisková mluvčí Policie ČR v Třebíči.

Dar převzala přednostka Dětského a novorozeneckého oddělení Nemocnice Třebíč Alena Holubová z rukou Libora Matouška, zástupce vedoucího Obvodního oddělení Policie ČR Třebíč, Jaroslava Hoška a Ivany Klohasové. Třebíčští policisté vybírají mezi sebou finanční hotovost pro dětské oddělení nemocnice každoročně, tentokrát už potřetí.

text: Milan Pilaf foto: Marcela Lavická